

El problema municipal

La actitud de los capitalistas granadinos

El Ayuntamiento, al acordar la emisión de un empréstito para hacer frente a los problemas municipales, no ocultó la probabilidad de ir a un fracaso rotundo. Ya sabe la Corporación cómo las gastan los capitalistas granadinos cuando se les habla de movilizar sus dineros.

Es más. Podemos decir que la emisión del empréstito se hace como trámite previo para llegar en el momento preciso al reparto vecinal. Es decir, que se hace sin la menor ilusión de éxito, no sólo porque la actual crisis económica es un buen pretexto para toda negativa, sino porque el capital granadino ha permanecido siempre ausente de las necesidades de la ciudad. Es un capital que no ha servido, por timidez y cobardía, para crear riqueza en provecho de la industria y del trabajo.

De las entidades bancarias que operan en Granada no se consiguió cosa alguna para resolver la situación del Ayuntamiento. Sólo se logró el ofrecimiento «generoso» de abrir sus ventanillas gratuitamente para la suscripción del empréstito. Y ahora es posible que los capitales tengan análoga generosidad brindándose gratuitamente a recomendar el asunto a sus amigos...

Sin embargo, la ocasión es magnífica para que el capital granadino se redima de su tradicional egoísmo y de sus pasados errores. La ocasión es magnífica, porque se trata de acudir en auxilio de la ciudad, aportando su concurso a una operación financiera, que puede ser, en resúmenes cuentas y aparte de su carácter patriótico, un negocio excelente. La mejor solución es esa. Granada atraviesa una crisis gravísima. La paralización de las obras entraña peligros incalculables porque difunden pavorosamente la miseria en las clases humildes. Se obstaculiza con ello el progreso de la ciudad. Y cuando el hambre se adueña por completo de muchos miles de obreros, ¿qué harán los capitalistas granadinos, insensibles hoy a la enorme gravedad de la situación?

Creemos que el capitalismo debe acudir en auxilio de la Corporación municipal, cubriendo el empréstito para evitar el pavoroso problema que se avecina. Y creemos que esto le redimirá, en parte por lo menos, de sus muchos pecados, entre los cuales figura preferentemente una sistemática inhibición del dinero respecto de los problemas de la ciudad. Si el capital granadino hubiera sabido cumplir su función social, Granada sería un pueblo floreciente y no una ciudad pobre donde el trabajador vive en la miseria.

La ocasión, repetimos, es magnífica para que el capitalismo haga algo por Granada. Pero de todas formas, el Ayuntamiento no puede ni debe interrumpir el camino que se ha trazado para salvar una situación realmente angustiosa. Hay que buscar dinero para resolver el problema planteado. Y habrá que buscar ese dinero donde lo haya. En resúmenes cuentas, si el capital permanece insensible a los clamores públicos, no quedará más que un camino. A situaciones desesperadas, caminos heroicos. Y se impondrá, al fin, el reparto vecinal.

COSAS DE GRANADA

No siempre lo antiguo nos agrada

Envío a las Corporaciones provincial y municipal

No siempre lo arcaico y tradicional es defendido por los llamados románticos. Tampoco sabemos si encuadra dentro del romanticismo sentimental el deseo de conservar lo que es bello y tradicional, siempre que no se oponga al saneamiento, a la higiene, o a las razonables exigencias de una conveniente modernidad. Si tan aferrados anduvimos a la idea de la conservación de las antiguallas granadinas, no tendríamos razón para elevar esta protesta ante algo muy feo y maloliente que soporta la ciudad resignada y en silencio. Un anuncio municipal nos ha dado el tema para este escrito.

Vemos la apertura de un concurso para la adquisición de un chasis automovilístico, para la conducción de cadáveres al Cementerio de la ciudad. Eso está muy bien y debe hacerse cuanto antes, aunque suponga la desaparición de esas cuadrillas que bajan a Granada diariamente la tierra en las enrojecidas alpargatas, quitándole a quienes ellos suben para hacer las consignas «jarras coleras». He aquí un caso en que no protesto por la desaparición de lo arcaico, como tampoco protestaría si la Diputación Provincial tomara alguna medida con el carruajo que usa para los cadáveres de la Beneficencia provincial, que le permitiera quemarlo mañana mismo. ¡Este es un caso intolerable! De la misma forma, nos agrada la desaparición total de las basuras y suciedades que adornan las calles granadinas, aunque éstas sean las estrechas callejuelas del Albayzín, de cuya limpieza nunca protestaríamos aunque este cuidado alcanzara al cauce del río Darro en su parte descubierta por la Carrera de aquel nombre, que debe ser para ello considerado como una de las más bellas calles de Granada; pero sin arrancar la hierba, que es su obligado complemento. ¿Ven ustedes como no todo lo antiguo os agrada? Volvamos a lo del «carroton provincial», repareda de microbios y purificador aromático, como obsequia a los sentidos nuestra Diputación Provincial.

Es vieja costumbre conducir los restos humanos procedentes de los centros benéficos en una inhumana carreta abierta, sus costados al aire, y pretendiendo tapar—no siempre conseguido—la sagrada carga con unas persianas de tablilla. Si esto es horriblemente feo, no es tampoco higiénico, como digamos. Pero con ser bastante para una protesta airada aquella falta de cuidado, viene a ser aumentada por la forma en que realizan el servicio los encargados del mismo. No creemos piadoso el suponer que obedezcan al superior mandato de ninguna autoridad.

A la hora precisa de la salida de la gente de los cines y teatro, encuéntrese sorprendida, casi a diario, con el fúnebre convoy que partiendo de los hospitales recorre toda la Gran Vía, calle de Reyes Católicos, Cocha o Sierpe Alta, hasta entrar en la de Pávaneras, cruzando el populoso Realaje hasta encontrar el camino nuevo del Cementerio, Granada de punta a punta. Es de ver entonces cómo la gente corre en bus

ca de otra calleja que le libre del encuentro, no porque sea repugnante el tropezar con los restos, sino que siendo a menudo pasados «diamantes» los que conduce, van en completo estado de descomposición y el olor que dejan en el ambiente es dudoso largo rato, hasta que se consumen los vecinos que al fresco están en las puertas o balcones. No hace muchas noches vimos apartarse aterrada una familia extranjera que refrescaba a la puerta de un hotel de la Gran Vía. Anoche mismo, no había dado la una, cuando ya cruzaba aquella calle, bien alumbrada por cierto, para que luciera más. Otras veces se anticipa y lo hace a las doce, comprobado así con el reloj. ¿No habría medio de corregir este hecho? Tal vez un automóvil de cierre hermético y decoroso aspecto, podría evitar lo que denuncia. Y si les parece mejor no atravesar a Granada con el coche funerario, podrían ser depositados tales restos en el Cementerio del Fargue, que se encuentra casi a igual distancia del de la ciudad, y ambos propios de la misma. De este modo se daba rápida solución, sin gasto alguno, y se libraba a Granada de tan repugnante espectáculo, ya que los centros benéficos de donde proceden se encuentran al comienzo de aquel camino. Y mientras tanto, dar orden para que transiten a hora más oportuna.

MIGUEL ALVAREZ SALAMANCA

LOS DIPUTADOS GRANADINOS

UNA CARTA DE LOPEZ DORIGA

El diputado a Cortes por nuestra provincia y deán de la Catedral de Granada, señor López Doriga, nos escribe la siguiente carta:

Señor don Constantino Ruiz Carnero. Mi estimado amigo: Lef con sumo gusto el artículo de El DEFENSOR sobre la necesidad de formar un bloque de parlamentarios granadinos para la defensa de los intereses de esa ciudad y provincia, y he de manifestarle que estoy del todo conforme con aquél propósito y así lo manifestaré a mis compañeros.

No deseo otra cosa que servir a Granada, y en ello he de poner en cuanto pueda toda mi buena voluntad, rogándole que con toda libertad me indiquen siempre lo que ustedes entiendan que puede ser beneficioso para la capital y su provincia.

Le saludó con efusión su buen amigo y atento servidor Luis L. Doriga.

LEA USTED Heraldo de Madrid

LA PRENSA Y LA ACTUALIDAD

Panorama político

La "idealca" de un descamisado

Con este título escribe «Heraldo de Madrid»: «El día de la apertura de las Cortes cayó sobre el hemisferio la mirada rencorosa de los últimos monárquicos en busca de lo grotesco. Y se sintieron justamente defraudados: los diputados de la República, sin blasones, sin jerarquía, sin el enarriamiento de frases y cuelllos de pajarita, (tenían aspecto humano) A la sorpresa se enlazó el desprecio y centuplicaron sus pesquisas. Por fin, en los escabiosos salones descubrieron a un hombrecillo magro, cetrino, de barba espesa, embutido en un terno de aril, sin cuello y sin corbata. Ya habían encontrado al descamisado».

Otro día ese mismo hombrecillo replicó sin formas parlamentarias a un diputado federal, y surgió el incidente vivo, enconado. «¡El descamisado ha sido! ¿Quién iba a ser?—se rejoclaban. Un día y otro los periodistas han clamado contra el suplicio de los marcados en estas taras de insupportable calor. Y ayer se supo que, ¡por fin!, en la minoría socialista un diputado había pedido—y en la minoría recogieron el ruego—la supresión de esos subalternos, condenados a un suplicio anacrónico. —¿Quién ha sido ese diputado? —Bruno Alonso. —¿Y quién es? —«El descamisado»

En torno al cardenal Segura

Recogemos de los «Vilanos en el aire» de «Crisol»: «Isaac Abecytía, en «La Voz de Guipúzcoa», adjudica al señor Pícaeva el título de «recordador del cambio de casaca». Entre otras variaciones bruscas del referido diputado, recuerda la relativa al cardenal Segura, de quien hace dos meses dijo el señor Pícaeva que era «un cálculo renal, que como tal debía ser expulsado, mientras ahora pide el retorno del agresivo primado. Ya comprendemos por qué dijo ayer un diario frío que el señor Pícaeva «es uno de los esbirros más firmemente liberales de la Cámara.»

«Se ha dicho que el cardenal Segura será presentado candidato en la vacante que por falta de él dejó el señor Aguirre, alcalde de Gucho, el O'Donnell del País Vasco, según reveló en el famoso acto de Guernica el «emisionero» Pildáin, descubridor re-

gocijante de los verdaderos límites de Africa. Creemos que, en caso de llevarse a cabo tal propósito, se establecerá un interesantísimo pugilato entre ambas dignidades eclesiásticas, para decidir quién ha de ser el jefe de la minoría cavernícola parlamentaria.»

Los anuncios del Gobierno

Dice «Heraldo de Madrid»: «El Gobierno no debería anunciar tantas cosas «a priori». Esto no sirve nada más que para defraudar a unos y alarmar a otros, ya que son más las cosas que se anuncian que las que se realizan; pero anunciadas se explotan por los enemigos de la República para armar revuelo. Nos place más el sistema Azaña, que consiste en anunciar las cosas cuando están hechas.»

Los viejos políticos en el Parlamento

Copiamos de «El Liberal»: «Ayer prometió el señor Alba en las Cortes constituyentes. Le habíamos visto ya por aquella casa, un poco huido, en punto a las informaciones periodísticas; pero el acto de presencia fue ayer.

El señor Alba viene, según se sabe, como republicano neto. En esto no hay duda. Más vale tarde que nunca. Y viene a aportar sus conocimientos, su experiencia política al Congreso.

Lo mismo que Romanones, que Villanueva, que Sánchez Guerra, que Ossorio, sus pasados por los pasillos y por el salón de conferencias son un poco premiosos. Se sienten desplazados; pero saben también que su actividad no será infucunda.

En estos tiempos de construcción de la República española lo que no es útil es desdén. Y los hombres de la Monarquía que han venido a las Cortes están convencidos de que su paso por ellas no ha de ser un elemento decorativo y menos un caso de exaltación del abuelo oratorio.

Por esto hay que mirar con buenos ojos a los que han prestado con sinceridad y fe liberal su apoyo a la República.

El que no trabaja, no come, dice una máxima comunista. El que no contribuya a la buena marcha de las Cortes, no es digno de figurar en ellas, llámese como se llame.»

Obras Municipales

En las obras que se realizan por administración trabajaron ayer 266 obreros, y en las del servicio de limpieza, 218.

POR GRANADA

Los problemas artísticos de la ciudad

Desde hace algún tiempo, Granada se ve privada de la valiosa orientación de uno de sus mejores escritores, que, sin ser nativo de esta bellísima tierra, es hijo adoptivo de ella, y cuyo nombre está tan ligado al nombre de la ciudad, y sus divinos tesoros con que le dotó la naturaleza y el arte, que no se puede nombrar Granada, sin inmediatamente aunar el nombre de su hijo adoptivo.

Sus artículos de divulgación de arte e historia, orientación y preciosas pinceladas de costumbres, han quedado suspendidos tras de una interrogante; como paralizada ha quedado la brújula que siempre rectificaba cualquier caminar desorientado en la resolución de los problemas artísticos de la ciudad.

Hace unos días, tuve el honor de hablar con este hijo predilecto de Granada, ilustre en España y el extranjero, y con satisfacción pude observar que este alejamiento de quien lo admira no es debido ni a enfermedad, ni a cansancio. Sigue su vida ordinaria de estudio y de la impresión más vigorosa y fuerte que nunca. Su espíritu, siempre vencedor de todo, sigue optimista y pleno de juventud.

Tampoco puede achacarse su mutismo a cuestiones políticas: por el contrario, hoy tiene espléndida satisfacción el ideal de su vida, ampliamente liberal, demostrado con plenitud en todas las facetas de su historia.

Y alejadas estas cuestiones como móviles de su retraimiento, no sabemos qué causas pueden haber motivado la actitud silenciosa y de desconexión en los hilos del gran escritor y periodista con el pueblo que lo prohió.

Y es el caso que cuando se entra en problemas de modernizar la perla legendaria de la «sultana de Andalucía», el pueblo necesita los sabios consejos de quien siempre fué su incondicional defensor.

Don Luis Seco de Lucena lo sabe, y sabe cuán precisa es su intervención cuando se habla y se plantean reformas, que sin una perfecta orientación artística perdería mucho el encanto de la ciudad. Nadie tiene derecho a sponerse a la urbanización de Granada ni a su saneamiento, pero no todos están capacitados para hacer una plaza de abastos en el Albaicín, un camino en el Avellano y alumbrar las plazas públicas del antiguo harrio nazaria.

En nombre de muchos vecinos del Albaicín yo me atrevería a invitar a don Luis Seco de Lucena para que salga a la palestra del periodismo esgrimiendo su pluma autorizada y querida en defensa de la ciudad que lo acogió como hijo predilecto.

Angel Fernández Nebrera

N. de la R.—Por tratarse de una persona tan estimable para nosotros como el señor Seco de Lucena, publicamos gustosamente este artículo. Las orientaciones del señor Seco serán siempre interesantísimas... Pero valga también nuestra afirmación de que el actual Ayuntamiento no está desprovisto de hombres capacitados para la defensa de la ciudad en ese orden de cosas a que se refiere el articulista.

UN CHOQUE DE TRENES

Zaragoza 7.—A consecuencia de haberse registrado un choque de trenes, el rápido Bilbao-Zaragoza entró en esta estación con tres horas de retraso. El rápido referido chocó con un mercancías, resultando heridos levemente diez viajeros.

SE CAE DE UNA HIGUERA

En el Hospital ingresó el niño de 8 años Antonio Oreilana, natural de Orgiva, el que sufrió la fractura del brazo derecho, que se produjo al caerse de una higuera en su pueblo. Terminada la curación, Antonio quedó encamado.

Siluetas del día

MODISTILLAS

Aquello de «las alegres y pizpiretas» modistillas, como zona sentimental propia al cultivo de la galantería estudiantil, ha pasado a la historia. A la historia de las vejeces barridas por el viento de la nueva espiritualidad. Y no es que las modistillas hayan dejado de ser pizpiretas y alegres. Siguen siendo tan alegres y tan bonitas como siempre. Alegria partera de pájaros mañaneros. Perfume de juventud. Flor de madrigal. Piropo callejero (con permiso de la autoridad gubernativa...) Pero las modistillas sienten hoy la honda preocupación de las cuestiones sociales. Se agrupan en sociedad. Se constituyen en Sindicato. Ya no son exclusivamente una barandada callejera de muchachitas guapas. Ya no son los pájaros inquietos y canoros encerrados en la jaula del taller. Ahora son las Obreras de la Aguja.

El señor Oriol Catena realiza con entusiasmo la transformación. Acosa la aridez del credo socialista no ha borrado totalmente el fondo sentimental de su espíritu joven. Pero lo social tiene mayor importancia que lo sentimental. Nada de literatura. Nada de

DE LA JUVENTUD

La Comisión «Cornelio»

La Comisión parlamentaria encargada de averiguar lo ocurrido en Sevilla, trabaja, según dicen los periódicos, activísimamente, para llegar al pronto esclarecimiento de lo que allí pasara.

Esta Comisión, como todas las que en el mundo han sido, se limitará a recoger declaraciones de las autoridades, de los guardias y de algún que otro obrero, para que de todo haya un poco. Vaya por delante de lo que vamos a decir, que pre-suponemos a todos los señores que la integran una honradez y hombría de bien que no pone por encima de toda suspicacia partidista que pudiera achacarse, y que yo de ante mano rechazo. Ahora bien, hecha la precedente salvedad, prosiga mos.

No se demostrará nada. No se pondrá en claro lo que pasó en el Parque de María Luisa, ni se podrá enterar nunca esta Comisión de qué horrendo pecado se acusaba a la Casa Cornelio para colgarle el sambenito de las balas de cañón. No se descubrirá nada, porque el hecho andaluz no pertenece a la generación venerable de los de 1910, sino que es completamente de nuestra edad, de la moderna edad de las mil revoluciones inéditas.

Las generaciones que hoy se encuentran en mitad del llano árido de la política española, cumplen la consigna histórica que se les asigna. Unamudo, espiritual y anárquico, con su insobornable personalidad siempre ululante, es el cirujano eterno, demoleedor de toda la vida. Ortega y Gasset, lo clasificó como energúmeno, pero en el segundo trascendentalmente intrascendente de las Cortes, en que su labor puramente negativa se ve y se siente en todo y en todos. Unamudo, negatista de siempre, es el único que está en su pepel dentro de los constructores—negativista plena—, sin traicionar a la generación del 98.

Los constitucionales del 1931 están tan desorientados, que es cosa de buscar al joyero que monte de nuevo el diamante al aire. La generación del 1910 que nace gritando y pidiendo con pulmón un tanto deportivo la revisión del proceso de Ferrer Guardia, con el «Maura no» famoso, se encuentra hoy en la edad suprema de la creación, en la hora definitiva y única en que se decide si han de continuar actuando en la vida social o no. Veremos si estos hombres de 50 años permanecen fieles a su generación. Mientras, los jóvenes, alerta.

Ahora, nosotros. Los del año de 1923, los que seguramente pediremos también la revisión de procesos, pero en vez de pedir revisión, tendremos que exigir verlos hechos de nuevo. En definitiva, renacer. Somos enemigos de las visiones ultranza, ya que es sumamente difícil y delicado colocarse exactamente en un ángulo de visión pretérito. Es posible que también veamos los jóvenes antiguos procesos, y es tam-

bién muy posible que cuando llegue nuestra hora no tengamos tiempo sino de aprovecharla, higiénicamente, sin absorber el polvo pulver de las divagaciones ni el avieso porlo de las tergiversaciones. No obstante, exigimos que se escriba con exactitud y claramente. No pedimos esto porque la República actual—1910—sufría menoscabo, sino porque es iudicéctiblemente la que hemos de continuar nosotros nutriendo, hasta su mayoría de edad, su mayoría, nuestra mayoría.

Por esto, y por lo que nos llamamos, cuando una comisión integrada por unos señores a los que no nos una más lazo que la vigilancia que sobre ellos mantenemos, se prepara a dictaminar sobre un suceso que ya nos pertenece a los jóvenes del 1923, es nuestra obligación coger la ficha de las posibles revisiones del porvenir, y apuntar, apuntar bien, con profusión de datos, todo lo que estos señores quieran decir, para en su día hacer renacer, aunque sea únicamente como película documental, el proceso de Sevilla, como hecho joven, revolucionariamente joven.

Sevilla representa en la Historia de la República Social, lo que Jeca en la República actual de España. La Historia rara vez se repite, o no se repite nunca. Señalemos a la Comisión Cornelio, como el hecho diferencial entre las generaciones del 1910 y 27. También se podría decir del 28, con la encendida protesta de la niñez de nuestra generación; pero no seamos ambiciosos y resistamos un poco al vicio repugnante de clasificar.

Además al fin del cabo, no nos corre prisa sacar patente de jóvenes del 1923; ya nos la darán gratuitamente sin esfuerzo y sin hacer cola. Por ahora no queremos hacer cola, y menos aún deseamos ver desaparecer las colas, y aunque parezca mentira a algún honesto burgués, las de «los sin trabajo», que «nuestra definitiva aspiración de jóvenes.

Manuel RAMOS

Suscribase a La Moda Práctica Un discípulo de «Baco» intenta arrojar al paso de un automóvil

Guardias municipales detuvieron ayer en la Carrera del Genil a Baltasar Ramos Marcos, de 42 años, el que en estado de embriaguez hacía demandas groseras, y al llamarle la atención los guardias se insolentó con ellos, intentando arrojar al paso de un automóvil, cosa que no pudo llevar a efecto por la pronta intervención de la fuerza pública.

Ecos de Sociedad

Ayer, a las seis y media de la mañana, celebróse en la iglesia de San Justo y Pastor y ante el altar de la Milagrosa, que aparece adornado, luciendo una espléndida iluminación, el enlace de la simpática y bella señorita Mercedes Guisado Ladrón de Guevara con el distinguido joven médico y rico propietario don José Alvarez González.

La novia estaba verdaderamente encantadora, luciendo valiosos trajes negro, así como también joyas y el simbólico ramo de azahar.

Bendijo la unión el coadjutor don José López Muñoz, siendo padrinos el padre de la contrayente nuestro estimado amigo don Rafael Guisado Diez, y la madre del novio, doña Dolores González Rodríguez. Como testigos firmaron el acta

don Manuel Alvarez González, don José Morales González y nuestros compañeros de redacción don Manuel Garrido y don Juan García Canet.

Terminada la ceremonia religiosa, los invitados trasladáronse a la elegante morada de los padres de la novia, donde fueron obsequiados con toda esplendidez, sirviéndose un exquisito desayuno, habanos y licores.

La feliz pareja, a la que deseamos todo género de venturas y una interminable luna de miel, marchó a Sevilla, donde permanecerá varios días, visitando después Madrid y otras capitales. —Ha ascendido a agente de segunda nuestro particular amigo el inteligente funcionario de esta Comisaría, don Francisco Laguardia Gilabert. Nuestra cordial enhorabuena.

LA HUELGA DE ALSECI-RAS SE AGRAVA

Algeciras 7.—La huelga general que hay planteada en esta población, como protesta por no haberse autorizado la reapertura de los centros sindicalistas que fueron clausurados con motivo de los sucesos de Sevilla, se ha agravado hoy, pues han secundado el paro los dependientes de comercio y los obreros de los talleres ferroviarios. Por las calles de Algeciras patrullan fuerzas de Infantería.

LA JUVENTUD SOCIALISTA

La directiva de la Juventud Socialista invita a los jóvenes trabajadores al ciclo de conferencias que tiene organizado. La primera se celebrará el próximo lunes, 10 del actual, a las diez de la noche, en su domicilio social, Compás de San Jerónimo, número 2, y estará a cargo de nuestro compañero Pablo Cortés Faure.

Filarmónica Granadina Esta noche, sábado, se dará una gran velada en honor de sus asociados.

LEA USTED NUESTRA EDICION DE LA TARDE

REFRANES POLITICOS



No se ganó a Alcalá Zamora en una hora.

Lo mismo da estar solo que mal acompañado.

Dime con quien andas y te diré lo que eres.

Cría cuervos y te sacarán todo lo

Marcelino Domingo ha sostenido en la madrugada anterior una importante conversacion con los periodistas y anuncia que Maciá no vendrá a Madrid por ahora

No es verdad lo que se dice relacionado con el ministro de Hacienda. "La Confederación Nacional del Trabajo ejerce una táctica extremista; pero, en el fondo, sus elementos responden a un sentimiento moderado"

Acción Republicana y la actuación como diputado de Calvo Sotelo

Madrid 7.—La minoría parlamentaria de Acción Republicana, en reunión celebrada ayer, cambiaron impresiones acerca de la actuación de Calvo Sotelo, como diputado a Gortes.

Reunión nocturna en el ministerio de la Gobernación. Importante conversacion con Marcelino Domingo

Madrid 7.—El ministro de la Gobernación permaneció reunido toda la noche con los ministros de Instrucción Pública y Marina, el director general de Seguridad y los señores Sánchez Román y Rodríguez Pérez.

Interesantes manifestaciones de Ossorio y Gallardo. Declara la necesidad de que se nombre urgentemente presidente de la República. La labor del Gobierno y la reforma agraria

Madrid 7.—Don Angel Ossorio y Gallardo ha hecho interesantes manifestaciones, que hoy publica "El Sol". El señor Ossorio se muestra satisfecho de la labor que realiza el Gobierno, y reconoce que éste ha tropezado con muchas dificultades, habiendo tenido que sortear toda clase de peligros, sin hacer daño irreparable a ningún interés legítimo.

El señor Ossorio y Gallardo es partidario de un Concordato para resolver las relaciones entre la Iglesia y el Estado.

Los socialistas y radicales-socialistas abogan por la disolución de las Ordenes religiosas

Madrid 7.—La Comisión parlamentaria que estudia la reforma del Código Penal y el problema religioso en España se ha reunido esta tarde, celebrando sesión.

Una nota del ministerio de Comunicaciones

Madrid 7.—El subsecretario de Comunicaciones ha entregado esta tarde a los periodistas una nota, en la que se dice que los ingenieros de la Compañía de Teléfonos han solicitado que no se les dé título de tal a aquellos individuos que no tengan el oficial expedido por el Estado.

Interesantes proyectos de Instrucción pública

Madrid 7.—Don Marcelino Domingo, hablando esta noche en los pasillos del Congreso con los periodistas acerca de los proyectos que tiene preparados con relación a la Enseñanza, dijo que su criterio en relación con el plan de enseñanza en el bachillerato difería del mantenido por el Consejo de Instrucción pública, pues mientras éste cree que deben ser tres los cursos de Religión, él opina que sólo debe ser uno y sin darle el carácter dogmático que hasta ahora ha venido teniendo.

Consejo de ministros. El ministro de la Gobernación dice que no hay crisis ni maniobras que puedan prevalecer, ni nada que pueda mermar la cohesión del Gabinete

Gran parte de la reunión se dedicó a determinar el plan parlamentario para la próxima semana. Se aprueba la construcción de un edificio para Facultad de Medicina y Hospital Clínico de Granada

A la entrada

Madrid 7.—El Gobierno se reunió esta mañana en el ministerio de Hacienda para celebrar Consejo.

A la salida

A las dos de la tarde terminó la reunión ministerial. El señor Lerroux manifestó que todo lo tratado en Consejo estaba reflejado en la nota oficiosa que se facilitaría a la Prensa.

Opinión de Ossorio y Gallardo sobre las atribuciones que se van a conceder a la Comisión de Responsabilidades

Madrid 7.—Los reporteros interrogaron esta tarde al señor Ossorio y Gallardo, para que les manifestara su opinión acerca de las atribuciones que se van a conceder a los diputados que integran la Comisión de Responsabilidades.

Referencia oficiosa del Consejo

Presidencia.—A propuesta del presidente se declaró compatible el percibo de pensiones por inutilidad, medallas de Sufimientos por la Patria, etc., por las clases de tropa con el percibo de jornales de los Municipios.

ma semana parlamentaria, pues el Gobierno tiene el propósito de que las primeras sesiones sean dedicadas a debatir la proposición que ha presentado el señor Ossorio y Gallardo.

Manifestaciones del ministro de Justicia

Madrid 7.—Terminada la sesión del Parlamento, los periodistas habrían breves momentos con don Fernando de los Ríos, el que les manifestó que la Comisión Jurídica Asesora había designado presidente de la misma a don Felipe Sánchez Román.

Esta Comisión se reunirá diariamente varias horas, para continuar sus tareas. Terminó diciendo que la semana próxima será debatido en el Parlamento el proyecto por el que se conceden facultades excepcionales a la Comisión de Responsabilidades

Interesantes proyectos de Instrucción pública

Madrid 7.—Don Marcelino Domingo, hablando esta noche en los pasillos del Congreso con los periodistas acerca de los proyectos que tiene preparados con relación a la Enseñanza, dijo que su criterio en relación con el plan de enseñanza en el bachillerato difería del mantenido por el Consejo de Instrucción pública, pues mientras éste cree que deben ser tres los cursos de Religión, él opina que sólo debe ser uno y sin darle el carácter dogmático que hasta ahora ha venido teniendo.

Consejo de ministros. El ministro de la Gobernación dice que no hay crisis ni maniobras que puedan prevalecer, ni nada que pueda mermar la cohesión del Gabinete

Gran parte de la reunión se dedicó a determinar el plan parlamentario para la próxima semana. Se aprueba la construcción de un edificio para Facultad de Medicina y Hospital Clínico de Granada

A la entrada

Madrid 7.—El Gobierno se reunió esta mañana en el ministerio de Hacienda para celebrar Consejo.

A la salida

A las dos de la tarde terminó la reunión ministerial. El señor Lerroux manifestó que todo lo tratado en Consejo estaba reflejado en la nota oficiosa que se facilitaría a la Prensa.

Opinión de Ossorio y Gallardo sobre las atribuciones que se van a conceder a la Comisión de Responsabilidades

Madrid 7.—Los reporteros interrogaron esta tarde al señor Ossorio y Gallardo, para que les manifestara su opinión acerca de las atribuciones que se van a conceder a los diputados que integran la Comisión de Responsabilidades.

Referencia oficiosa del Consejo

Presidencia.—A propuesta del presidente se declaró compatible el percibo de pensiones por inutilidad, medallas de Sufimientos por la Patria, etc., por las clases de tropa con el percibo de jornales de los Municipios.

requisitos necesarios para pasar de la escuela al Instituto y de éste a la Universidad, todo lo cual se hará por selección primero de los maestros y después por los Claustrales.

Con relación a los locales, escuelas, se obligará a los Municipios a que los construya, pero aquellos que por su estado económico no puedan hacerlo, el Estado se encargará de ello.

Los que su estado se lo permita, estarán obligados a construirlos en el plazo de dos meses, bien entendido que si no lo efectúan así, se procederá por la vía de apremio, llegando a incluso a no aprobarles sus presupuestos.

Manifestaciones de Besteiro

Madrid 7.—Como de costumbre, el presidente de la Cámara cambió impresiones con los periodistas, a los que expresó las diferentes reuniones que se estaban celebrando para acelerar la labor del Parlamento.

Es propósito de los ministros que para el día 15 se den unos días de vacaciones con el fin de dar tiempo a las Comisiones a que preparen labor.

Refiriéndose a la comisión de responsabilidades, dijo que se habían sustentado dos criterios: uno muy radical y otro moderado, dominando el primero.

Este propone se le concedan a la comisión facultades para dictar procedimientos, prisiones, registros y solicitar suplicatorios para dejar sin inmunidad a los que la tengan.

WIGLON AUTO-OIL es el Lubrificante más perfecto conocido

Consejo de ministros. El ministro de la Gobernación dice que no hay crisis ni maniobras que puedan prevalecer, ni nada que pueda mermar la cohesión del Gabinete

Gran parte de la reunión se dedicó a determinar el plan parlamentario para la próxima semana. Se aprueba la construcción de un edificio para Facultad de Medicina y Hospital Clínico de Granada

A la entrada

Madrid 7.—El Gobierno se reunió esta mañana en el ministerio de Hacienda para celebrar Consejo.

A la salida

A las dos de la tarde terminó la reunión ministerial. El señor Lerroux manifestó que todo lo tratado en Consejo estaba reflejado en la nota oficiosa que se facilitaría a la Prensa.

Opinión de Ossorio y Gallardo sobre las atribuciones que se van a conceder a la Comisión de Responsabilidades

Madrid 7.—Los reporteros interrogaron esta tarde al señor Ossorio y Gallardo, para que les manifestara su opinión acerca de las atribuciones que se van a conceder a los diputados que integran la Comisión de Responsabilidades.

Referencia oficiosa del Consejo

Presidencia.—A propuesta del presidente se declaró compatible el percibo de pensiones por inutilidad, medallas de Sufimientos por la Patria, etc., por las clases de tropa con el percibo de jornales de los Municipios.

Los ocupantes de un automóvil que corría a gran velocidad, y con los faros apagados, libran un tiroteo con la fuerza pública apostada para evitar actos de sabotaje contra la Compañía Telefónica

Con motivo de los desórdenes comunistas en Madrid, ha sido detenido Balbontín y la Policía busca a Ramón Casanella

Tiroteo entre los ocupantes de un automóvil y la fuerza pública

Madrid 7.—A las cinco de la madrugada, el director general de Seguridad recibió a los periodistas, diciéndoles que habiendo tenido noticias de que existía el propósito de colocar petardos en varios registros de la Telefónica, especialmente en el existente en el paseo de Santa Engracia, esquina a Ríos Rosa, había dado las órdenes oportunas a todas las Comisarias de Madrid a fin de que agentes de Policía y guardias de Seguridad prestaran servicio de vigilancia, cacheando a los transeúntes para apoderarse de las armas que llevaran.

Actuaciones policíacas con motivo del suceso de la madrugada anterior. Detención del chófer y el propietario del coche en que iban los pistoleros

Madrid 7.—Después de activas pesquisas, ha logrado saber la policía el paradero del coche en que iban los pistoleros que cometieron la agresión a la fuerza pública en la Glorieta de Atocha, y de resultados de la cual quedó gravemente herido un agente de Policía.

Detenido el chófer, que se llama Federico Recuenco García, de 28 años de edad y natural de un pueblo de Cuenca, fué registrado el vehículo, hallándose en su interior una pistola con la marca muy borrosa.

Al recibirse declaración ha manifestado que a las dos y cuarto de la madrugada y hallándose parado en la calle Ancha de San Bernardo, se le acercaron un caballero y una señora, alquilándole para que los trasladara a la calle de los Artistas en Cuatro Caminos.

Una vez realizado el servicio y de regreso por la Glorieta de San Bernardo, le pararon cuatro individuos que le pidieron les llevara a dar una vuelta por Madrid.

Así lo efectuó, marchando por la Castellana, calles de Lepanto, Carranza y Plaza de Colón y regresando por Recoletos, Plaza de Castellar, Puerta del Sol, Glorieta de Atocha a la Plaza de Neptuno.

Por orden de los referidos individuos se paró al lado de la terraza del hotel Palace, descendiendo del coche tres de ellos y quedando uno con él, que le dió un cigarrillo.

Como transcurrieran bastante rato, el individuo que se quedó con el chófer comenzó a dar muestras de impaciencia, regresando casi al mismo tiempo que una pareja de guardias de Seguridad, y dos agentes se acercaron al coche preguntando hacia dónde había sido la explosión.

Sin que pueda precisarse, dice el chófer que oyó varios disparos, al mismo tiempo que le decía uno de los individuos: «Corre, que me han matado!»

Sin pensarlo más echó a correr por la Castellana, viendo cómo los referidos sujetos se tiraban del coche en marcha y huían.

El estado de Santiago Huertas. Otro herido

Madrid 7.—A las cinco de la madrugada terminó la operación que practicaron los facultativos a Santiago Huertas, que resultó herido gravemente durante el tiroteo, que se libró anoche entre comunistas y fuerza pública en la Glorieta de Bilbao.

Detención de Balbontín

Madrid 7.—El director de Seguridad dió orden de detención contra los promotores de los sangrientos sucesos ocurridos anoche a la salida del mitin comunista, celebrado en el teatro Maravillas.

La Policía ha detenido al señor Balbontín y ahora busca activamente a Casanellas.

Actuaciones policíacas con motivo del suceso de la madrugada anterior. Detención del chófer y el propietario del coche en que iban los pistoleros

Madrid 7.—Después de activas pesquisas, ha logrado saber la policía el paradero del coche en que iban los pistoleros que cometieron la agresión a la fuerza pública en la Glorieta de Atocha, y de resultados de la cual quedó gravemente herido un agente de Policía.

Detenido éste, ha incurrido en contradicciones, negando veracidad a lo dicho por su chófer. Ellos dirán a dónde llevaron a Casanellas.

La del primero por los conceptos emitidos en su discurso de anoche y por una denuncia que se había formulado contra él, y la del segundo por haber penetrado en España burlando la vigilancia de la Policía, y además porque todavía está pendiente de lo que resuelvan los Tribunales con motivo de su intervención en el asesinato de Dato.

Actuaciones judiciales. Cómo relacionan los sucesos el agente herido y los guardias

Madrid 7.—El juez del distrito del Congreso, a quien ha correspondido instruir sumario con motivo de los sucesos de la madrugada anterior, recibió esta tarde declaración

de un individuo mecánico de oficio, llamado Juan, el que se había encargado del vehículo por orden del dueño.

Detenido éste, ha incurrido en contradicciones, negando veracidad a lo dicho por su chófer. Ellos dirán a dónde llevaron a Casanellas.

Los patronos de las industrias textil y textil no aceptan las bases de los obreros

Barcelona 7.—En los salones del Fomento Catalán se han reunido esta noche los patronos de las principales industrias textil y textil de Cataluña, para estudiar las bases propuestas por la C. N. T.

El presidente de la Federación de Industriales pronunció un discurso dando cuenta de las bases y peticiones que formula la clase obrera, considerándolas inadmisibles.

Después hicieron uso de la palabra otros oradores, y al final, y por unanimidad, se aprobó un documento en el que se contesta a la C. N. T. diciendo los motivos en que se funda la clase patronal para no admitir esas bases, ya que su admisión significaría la muerte de todas las industrias y de las que dependen en Cataluña unos 100.000 obreros.

Se teme que al conocer los obreros este acuerdo, comiencen a realizar actos de violencia.

Suscríbase a LA MODA PRACTICA

LA MODA PRACTICA La mejor Revista para el hogar CARMENA SASTRE MADRILEÑO Tendillas, 2 (Esquina San Jerónimo)

Las Cortes constituyentes

El ministro de Hacienda dirige rudos ataques a la minoría vasco-navarra

Madrid 7.—A las cinco y media de la tarde y bajo la presidencia del señor Besteiro, dió comienzo la sesión.

Concedida la palabra al señor García Prieto, comienza éste diciendo que no tiene ninguna relación ni parentesco con el político monárquico de iguales apellidos.

A continuación dirige rudos ataques a los patronos de Antequera, que se niegan a aceptar las bases que presentan los obreros.

Le contesta el ministro de Trabajo, significando que intervendrá en el asunto para darle solución.

Los pueblos granadinos Lo que piden los obreros de Albolote

La sociedad obrera «Los Hijos del Trabajo», reunida el día 2 para tratar de la intensa crisis reinante...

Los obreros llevan año y medio sin trabajar

Es inverosímil de todo punto al extremo que ha llegado este desgraciado y sufrido pueblo de Montefrío...

Creyeron ver la solución en la persona del ilustre hijo de este pueblo señor García Valdecasas...

Los obreros caen desfallecidos a consecuencia de tantos días de forzoso ayuno...

Coliseo Olympia Grandioso y extraordinario programa de Cine Mudo Hoy día 8 de Agosto de 1931

VIDA SOCIAL Los empleados de oficina de las azucareras, alcohólicas y similares

Señorales Si usa Vd. medias irrompibles, finas y elegantes, y además BARATAS

LA VECA AZUCARERA GRANADINA, S. A. CONVOCATORIA

La Casa de las Medias Ha visto ya los calcetines Sport, finos, para sus niños que ofrecemos a pesetas 1,60 el par

Plazade Toros del Triunfo El gran festival de mañana

VICIT CATALAN Temporada de 15 de Mayo a 30 de Octubre

BANCO HISPANO AMERICANO CAMBIOS DE AYER Table with columns for currency types and rates

La crisis de trabajo en Montefrío Una manifestación, compuesta por tres mil obreros, pide al alcalde trabajo

El desarme y la América latina Buenos Aires.—En ninguna otra parte del mundo están tan extendidas las bases del Tribunal arbitral...

TRANVIAS DE SIERRA NEVADA Hoy sábado se hará un servicio especial al Millena...

INGENIEROS NAV INVERNADO

NIEMINA (CREMA) SUAVIZA CUTIS Y MANOS

Matadero público Estado demostrativo de la carnización verificada el día de ayer

Agilon AUTO-OIL es el lubricante más perfecto

MOSAICOS San José Torres y López Hnos. CEMENTOS

TRILLOS Los trillos que la CASA LEYVA construye y tiene a la venta son los mejores que hasta el día se fabrican

Llegada a Madrid de los camareros catalanes que van a ofrecer una copa de champán al Gobierno

Madrid 7.—Esta mañana han llegado a esta capital los camareros que salieron de Barcelona a ple con el fin de ofrecer una copa de champán al Gobierno...

Dr. Martín Gómez DEL DISPENSARIO AZUA Y HOSPITAL DE SAN JUAN DE DIOS

LABOLSA Madrid 5.—Interior, 61.25 Amortizable 5 por 100, 76.00

DE TOROS Gitanillo de Triana continúa en igual estado

GUÍA DEL TURISTA Oficina de información del Patronato Nacional del Turismo

Jose Sánchez Jofre Médico especialista de Oídos, Nariz y Garganta

ACADEMIA KRANE

CALETA PALACE HOTEL MALAGA Su playa propia. Su piscina. Su cine en la terraza.

Doctor MEGIAS Oídos, Nariz y Garganta

NECROLOGIA El fallecimiento del apreciado señor, del comercio de esta plaza, don Claudio Navarro Romero

Salón Nacional

LA NIETA DEL ZORRO

LA NIETA DEL ZORRO

Lea todos los días

CALETA PALACE HOTEL MALAGA

SUCESOS DE AYER Y CINES

Señorales

BARATAS

La Casa de las Medias

Plazade Toros del Triunfo

LA NIETA DEL ZORRO

Coliseo Olympia

LA VECA AZUCARERA GRANADINA, S. A.

TRANVIAS DE SIERRA NEVADA

BALNEARIO DE FUENTE AMARGOSA

BANCO HISPANO AMERICANO CAMBIOS DE AYER

Una manifestación, compuesta por tres mil obreros, pide al alcalde trabajo

El desarme y la América latina

TRANVIAS DE SIERRA NEVADA

BALNEARIO DE FUENTE AMARGOSA

NIEMINA

Matadero público

Agilon AUTO-OIL

MOSAICOS

TRILLOS

Dr. Martín Gómez

LABOLSA

DE TOROS

GUÍA DEL TURISTA

Jose Sánchez Jofre

ACADEMIA KRANE

INSTANTANEA POLITICA

¿CUAL ES EL VALOR DEL REFERENDUM CATALAN?

Ha sido votado el Estatuto. La Generalidad no ha escatimado presiones ni propaganda. Por todos los lados, en todas las paredes, en los escaparates—de grado o de fuerza—en los automóviles, carteles innumerables invitando a votar el Estatuto. No una parte, determinados artículos, aspectos concretos; todo, en bloque; lo bueno y lo menos bueno que tiene el Estatuto. No caben matices. Los hay muy importantes.

Quiénes crean que la administración regional catalana elevará el nivel de la vida económica pública regional, han de creer por fuerza que debe ser autónoma políticamente. Quiénes entiendan que determinados servicios deben estar centralizados, no podrán exponer su opinión ni otorgar su voto a favor de ellos. Ha de ser todo o nada.

No soy egoísta, quiero el bien de mis compañeros y también del Magisterio Español. ¿Seré atendido en esta magna petición en pro del bienestar general? Creo que sí.

Enseñanza Nacional

Nuevas vacantes. Jubilaciones. Se le concede a don Laureano López de las Heras, maestro nacional de Badajoz; ídem a don Leonardo Cavaller Obiol, maestro nacional de Camarles-Tortosa (Tarragona); ídem a doña Laureana Pérez Allú, maestra de Macotera de Salamanca; ídem a don Antonio Rodríguez García, maestro nacional de San Martín de Moreda (León); ídem a doña Teresa Umbert Pedragosa, maestra de San Martín de Mallá; doña Ana Badía Marcol, maestra de Termens, y doña Josefa Gilbert Pagés, maestra de Floresta (Lérida); don Antonio Núñez Jiménez, maestro de Ajalvir (Madrid); ídem a doña Francisca Jaimez Alzila, maestra de Arucas (Las Palmas).

Ley de excedencias. Para fijar el verdadero sentido de la ley de 27 de Julio de 1918 sobre excedencias en el profesorado oficial, se ha dictado el siguiente decreto: Artículo único. Los catedráticos y demás funcionarios que hayan obtenido excedencia voluntaria con arreglo a la ley de 27 de Julio de 1918, tendrán derecho a ocupar, cuando soliciten el reintegro después de transcurrido un año y antes de transcurrir diez en la expresada situación, la primera vacante que se produzca de cátedra o plaza igual a la que desempeñaba antes de obtener la excedencia, sin que por virtud de este reintegro extraordinario y privilegiado puedan obtener plazas en los establecimientos docentes de Madrid, los que al obtener su excedencia prestasen servicios en los de provincias; pero una vez transcurrido un año desde que obtuvieron la excedencia podrán acudir sin limitación alguna y cualesquiera que sean las plazas que hayan de proveerse a los concursos de traslado en el real decreto de 30 de Abril de 1915, establece sin pre-

Que coman tanto como quieran. Soloso SABOR NARANJA. La coman con buen apetito, siempre significa salud y, si llega el empuje no toma absolutamente nada. Existe una maravilla purgante para los pequeños, muy agradable de tomar, gusta maravilla, científicamente preparada y envasada en un lindo envase de cristal. La caja exterior, es un juguete recordable para entretenimiento de los niños. En el delicioso. AGUSTO DE RICHINO.

OPINIONES

MIRANDO AL FUTURO

¡Qué tiempos éstos, Dios mío, qué tiempos éstos en los cuales el hambre y sed de justicia han venido a constituir el gran problema de la vida española! ¿Monarquía?... ¿República?... ¿España?... Dijo Unamuno. ¿Monarquía?... ¿República?... ¿España?... Dijo Cambó. Y Unamuno dijo algo muy transcendental. Cosa no, nada que pudiese interesarnos. Antes de comenzar las sesiones en el Parlamento de España, tema que «La Asamblea tomase carácter convencional de Dictadura colectiva».

exigía con extrema impaciencia una breve jornada dictatorial con objeto de robustecer el orden. Pero España tiene hambre y sed de justicia, y para resolver tan transcendental problema es del todo necesario un brusco cambio en el ambiente. No podemos tolerar que en el humilde hogar del obrero continúe la escasez de substancias y abundancia de desolación. La clase obrera votó la República para fortalecer sus justas pretensiones y teniendo—como los hay—integrando el Gobierno hombres de grandes dotes y ejemplares ideas, justo es también que las desgraciadas masas proletarias tengan, ahora que la República comienza a dar frutos, un gran apoyo para el des- involucramiento de la vida económica. El futuro no puede ofrecer los caracteres que el bechorroso pasado. Y de ello estamos bien seguros, porque los políticos de hoy tienen más limpia su conciencia que los anteriores.

EN EL GOBIERNO CIVIL

Manifestaciones del gobernador interino. Hablando con los periodistas el mediodía último el gobernador civil interino señor Martínez Carrillo les confirmó que se había declarado la huelga de obreros molineros y que había citado a patronos y obreros de este ramo a una reunión, para realizar gestiones a ver de solucionar el asunto. Ninguna noticia había acerca del gobernador propietario, y cuanto a comisiones obreras, continuaban acudiendo al Gobierno, de distintos puntos de la provincia, a gestionar diversos asuntos y consultas, ninguna de mayor resultado, a la presente.

ANUNCIOS MUNICIPALES

Concurso. Se abre concurso por ocho días, a partir de mañana, entre industriales establecidos en Granada para la adquisición de material (banco, mesas y sillas), con destino a las veinte escuelas de nueva creación de esta capital. El pliego de condiciones puede ser examinado por los concursantes en el Negociado de Instrucción pública de este Ayuntamiento.

Crónica de la provincia

Desde Loja. Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño la señora de nues- tro estimado amigo el oficial de Correos de ésta, don Ramón del Castillo López.

Novillos en Gor. A beneficio de los obreros en paro forzoso se ha organizado en Gor dos novilladas, que se celebrarán los días 8 y 9 del actual, en las que estoqueará ganado de Parrilla el valiente novillero granadino Antonio Murciano.

De Brácan. Ante el altar de la Virgen de las Mercedes, artísticamente adornado con plantas y flores, contrajeron los indisolubles lazos del matrimonio la bella y distinguida señorita Encarnación Calvo Calvo con el joven y rico propietario don Fernando Gómez Ibáñez. Llevaban la cola a la novia las más bellas niñas Victoria y María Calvo. Fueron padrinos el labrador don José Jiménez Rodríguez y su señora doña Cristóbal Cervera Ruiz, bendiciendo la unión matrimonial el celoso y querido cura párroco don Francisco Ariza Centeno.

Cosas del volante. A requerimientos de don Luis Islan Casado, guardias de Seguridad detuvieron al chófer Juan Corcoles Fernández, el que fue sorprendido subiendo en el automóvil propiedad del denunciante, que estaba parado en la Placeta del Matadero Viejo.

SOBRE LOS CURSILLOS

Según parece, a los opositores de 1928 se le van a dar mil plazas más de las adjudicadas en las diversas listas suplementarias. ¡Quién fuera opositor del 28! ¡Cuántas lágrimas vertidas se van a convertir en alegría! Bienaventurados los que lloran porque ellos serán consolados. Estos opositores tuvieron la desgracia del funesto plan de Callejo, tan asolador; pero hoy ¡cuánto se alegrarán! Afirmando que muchos de los opositores de la segunda y tercera listas le ha tocado la suerte; pues ellos nunca estaban creídos en aprobar; pero la diosa «fortuna» ha sido con ellos, y si esto no fuese bastante 1.000 plazas más de propina. Yo me pregunto: ¿por qué no se hacen los cursillos indistintamente por los opositores del 28, los del 30 y los nuevos solicitantes?

¿Es que los señores del 28 tienen méritos contraídos que les dé derecho a ello? Creo que no, pero no obstante es abusar, dándoles tantas plazas a los que sucumbieron víctimas del plan aludido.

Opino que lo que debió hacer el ministro es convocar nuevas oposiciones para ver la capacidad de los opositores y no dar plazas a granel como el que está realizando un género.

¿No es lástima tanto desperdicio de plazas? ¿No saben que también estamos los del 30 en expectación de plazas? —¿Y a los nuevos aspirantes, se les deja sin plaza?

Alguien me contestará se van a crear 27.000 escuelas, habrá plaza para todos; ahora bien, eso no es una razón; a todos debe pesarse con la balanza de la justicia. ¿Es que no hemos pagado también nuestros derechos?

Hora es ya que tantas injusticias dejen de cometerse, pues de no convocar cursillos para todos los del 28, los del 30 y futuros es no proceder con justicia.

Durante los calores. Lithinés del Dr. Gustin. No se puede absorber impunemente toda clase de bebidas: Hay una que recomendamos especialmente, y puede beberse pura o mezclada con vino sin alterarlo. Se obtiene disolviendo en un litro de agua potable el contenido de un paquete de Lithinés del Dr. Gustin y así se consigue un agua deliciosa, alcalina, litinada, recomendada para disolver el ácido úrico y contra todas las afecciones de los Riñones, Hígado, Vejiga, Estómago, Intestino. DE VENTA EN TODAS PARTES.

Srada-Lacmi. Srada-Lacmi... te proporcionará un cutis terso y fino como la cara de un niño. Endurece los senos. Elimina las arrugas y la obesidad del mentón. Solicite una muestra gratis a: Bnquets Hermanos y C. Sociéda 14, Cortes, 501 - A. Barcelona. Venta en perfumerías.

INDICADOR ECONOMICO

De una a ocho palabras, 30 céts; cada palabra más, 5 céts. Ama primeriza se ofrece para casa padres Patrocinio Ceballos. Horno Marina, 6, entresuelo. Se vende máquina de hacer media, enseñando su funcionamiento. Blanqueo, 6. BRUTINOL. El mejor líquido para broncear la piel. Venta exclusiva: Perfumaría La Parisien. Reyes Católicos, 31. BARBERIA acreditada se traspaasa. Avenida de la República, número 28. Se necesita mozo de caballos, con informes. Real Alhambra, 36. Vendo casa con huerto en la Placeta de San Nicolás. Razon Plaza Matadero Viejo, 6. AIGLON AUTO-OIL. EL LUBRIFICANTE MAS SOLICITADO POR TODOS LOS BUENOS GARAGISTAS. Lea V. todos los días en el Heraldo de Madrid.

CALZADOS ALHAMBRA - ZACATIN, II

Caballero, desde 16 pesetas encontrará zapatos de última moda, modelo exclusivo de esta casa. Para señora, por poco dinero encontrará zapatos de gran fantasía. Hermoso surtido en calzados de lona y suelas de goma. Caprichosos calzados para niños. CALZADOS ALHAMBRA. Zacatin, 11 Granada

El hombre de las figuras de cera. Por XAVIER DE MONTEPIN. Traducción de T. ORTOS-RAMOS. TOMO PRIMERO. RAMON SOPEÑA, Editor. Barcelona.

algunas partes de Francia el castillo de los Vaubaron, tal vez en ruinas, o del que sólo quedase memoria en los lejanos recuerdos de los viejos del país, pero, una vez hallado el castillo, empezaban las dificultades. Los obstáculos materiales e insuperables se elevaban entre el buscador y el tesoro. En efecto, es fácil comprender que, para salir airoso en la gran empresa de apoderarse de doce millones enterrados, era preciso rodearse del más impenetrable misterio. Pues bien; conociendo del plano e indicaciones, ese misterio indispensable tenía que ser revelado, puesto

que sería necesario practicar excavaciones en grande escala, y tal vez veinte obreros trabajando día y noche sin descanso, no lograrían terminar en largo tiempo una tarea tan ardua y complicada. Rodille se hizo cargo de todo esto con dolor, y el resultado de sus reflexiones fué el murmurar tristemente: —¡Esos millones no serán para mí... ¡los he perdido!... no hay que pensar más en ellos... Entonces, postrado por la violencia de la reacción tanto como por la emoción misma, inclinó la cabeza sobre el hecho y quedó en la actitud de un hombre completamente aniquilado. Ese estado no duró más que algunos segundos. La naturaleza del bribón era demasiado energética para abandonarse por mucho tiempo a esas posturas solamente concebibles en las almas débiles. Rodille se doblaba como el acero, pero, como éste pronto se volvía a enderezar. Estos cambios bruscos, y hasta cierto punto peligrosos, eran muy frecuentes en él. Esta vez sucedió igual. Su frente se iluminó; sus ojos,

duros y fríos como el metal, brillaron de nuevo, con un nuevo fulgor y su rostro reflejó otra vez la alegría y la esperanza. —Pero, ¿en dónde tengo la cabeza? — exclamó—. ¿Qué me importa ese plano quemado y esas indicaciones que han desaparecido? ¿No tengo quizás en mi poder el mejor de todos los guías, que ve a través de las tinieblas, y cuyas miradas atraviesan las paredes? Lo mismo que Blanca dormida ha descubierto a Laridon fugitivo camino del Havre, lo mismo descubrirá los tesoros ocultos en el castillo de Vaubaron. Es cierto que Fritz Horner, a quien me veré precisado a revelar el secreto, exigirá una parte; pero, cuando se trata de doce millones, se puede ser generoso y dar sin contar. Decididamente, renunció a mis antiguos proyectos: mañana volverá a ingresar Blanca en casa del doctor. Apenas había pronunciado estas palabras, cuando se quedó pálido, recordando el veneno que había vertido dos horas antes en la botella del agua y sobre los alimentos destinados a Blanca. Aquel veneno era fulminante. La

joven debía haber muerto. El repugnante asesino del barón de Virville, el infame verdugo de una pobre niña, se sobresaltó, y no era el remordimiento del crimen cometido lo que le hacía temblar como ya sospecha el lector, sino la desesperación, o, mejor, la rabia de ver que ese crimen, no solamente era estéril, sino fatal para sus intereses, pues al envenenar a Blanca había matado a un mismo tiempo toda esperanza de conquistar una fortuna que sobrepasaba sus ambiciones más desenfrenadas. —¡Y, si no hubiese comido ni bebido esta noche! — se dijo—. ¡Y si viviera aún! ¡Si la pudiese salvar...! ¡Ah! no hay que perder tiempo... ¡Corramos! Por muy improbable que fuese esa suposición, Rodille se agarró a ella como el naufrago a una tabla. A pesar de su avaricia, hubiera hecho sin vacilar el sacrificio de una gruesa suma por verse en aquel instante ya en la casa de la avenida de Neully. Salió de su casa precipitadamente y se puso a buscar un carruaje que pudiera conducirlo a lo alto de los Campos Elíseos. Era la una de la madrugada. Los coches ya escaseaban; vió dos o tres, cuyos caballos, rendidos de cansancio, no podían casi andar. Los cocheros, sordos a sus llamamientos y súplicas, se negaron a detenerse. Por fin pasó un vehículo con mejores caballos. —¡Veinte francos por ir a escapar a la barrera de la Estrella! — gritó Rodille. —Suba usted, señor; yo le llevaré—repuso el cochero. Y arreó alegremente a los caballos. XXII. No tardó más de media hora el carruaje en llegar a cuarenta o cincuenta pasos de distancia de la casa que nuestros lectores conocen. Rodille se apeó, y entregando una moneda de oro al cochero, le dijo: —Otros veinte francos si me espera usted diez minutos y me lleva después a mi casa. —Bueno—repuso el automotomonte—, se le esperará y conducirá adonde desee. A veinte fran-